

健康时报

人民日报社 主办

零售每份3元
国内统一刊号:CN11-0218
邮发代号:1-51
发行中心:010-65369671
意见建议:010-65369665

■总第2065期 2024年 第19期
■3月15日出版 星期五
■周二、五出版
■官方网站:www.jksb.com.cn
■广告咨询:010-65368968

易误诊的特应性皮炎

文见三版



权威医生在身边

04版

春季祛湿
用食疗

10版

患者为何
总问“缝了几针”?

11版

有些耳鸣
可以做手术

13版

别让肾脏
悄悄受伤

■健康时报全媒体广告热线
010-65368968

编辑 董颖钰 美编 霍耀翠
E-mail:jksb01@jksb.com.cn



全国三八红旗手、浙江大学医学院附属儿童医院院长傅君芬教授深耕儿童肥胖、代谢性疾病领域三十年。2017年,傅君芬带领团队研发出国内首个落地临床的骨龄AI辅助诊断系统,将原本需要5~10分钟的阅片过程压缩至秒级完成;她还牵头建立了中国首部儿童青少年代谢综合征诊断标准和诊治规范,精准儿童糖尿病分型与诊治。图为傅君芬教授给小朋友问诊。

浙江大学医学院附属儿童医院祝姚玲报道

■健康中国

今年全国两会,人力资源和社会保障部部长王晓萍介绍,2023年,全国98%的人都有社保卡,涵盖政务服务、就医购药、交通出行、文化旅游等民生领域,人社部将持续深化省级一卡通,大力推进区域一卡通,逐步实现全国一卡通。

社保“一卡通”是民生服务的基础性载体,是保障惠民政策落地的重要基础。人社部通过数字化手段充分发挥社保卡基本覆盖所有劳动者的劣势,推动服务下沉,将社保卡服务拓展到教育、就业、住房、健康等诸多生活领

域,同时通过精准识别和覆盖,使各种惠企便民政策精准直达,减少资源浪费的同时让更多人享受到社会保障的福利,推动了社会保障和扶贫政策的全面落实。

社保“一卡通”的普及有利于增强群众办事的便捷度、满意度和获得感。社保“一卡通”通过整合资源建设了集成服务窗口,畅通了服务渠道,通过明确事项清单,规范办理流程,方便企业群众就近办、多点办需求,做

到了线下办事“只进一门”、线上办事“一网通办”、企业群众诉求“一线应答”,真正做到了让群众办事少跑腿,办事不绕弯。同时,社保卡不断完善本地和跨省异地就医购药结算应用,发展职业伤害保障、个人养老金等领域应用,广泛实现“退休一件事”、就医“一卡通”、养老服务“一卡通”,为广大人民群众提供更可靠、更充分的保障,提高政府服务效率的同时,不断增强群众的获

得感、幸福感、安全感。

要实现社保卡“一卡多用、全国通用”,完善社会保障管理体系和服务网络,还需解决社保卡实际使用中遇到的问题。首先是社保卡的信息安全和隐私保护。随着社保卡的应用范围越来越广,如何保护个人隐私就成为了一项亟待解决的问题。其次是服务质量和用户体验问题。一张社保卡能够涵盖的服务项目越来越多,但是如何确保每一项服务的质量和用户体验,也需要

重点考虑。另外,社保“一卡通”还需进一步打通跨地区、跨部门的数据共享和联动梗阻,解决技术不断更新换代带来的应用升级和兼容性问题。只有解决了这些问题,真正意义上的社保“一卡通”才能实现。

民为邦本,本固邦宁。社保卡通过创新技术等手段,满足居民多样化的需求,为人们的生活带来诸多便利,承载着民生的巨大幸福。社保“一卡通”要做好民生工作仍要见民之所见,听民之所诉,行民之所愿。唯有如此,才能让民声叩响民生大门,用民声书写好民生华章!

社保“一卡通”承载民生大幸福

健康时报特约评论员 聂书江

■健康中国